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Wien, am 11. April 2016 

 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Nikolaus Scherak, Kollegin und Kollegen haben am  

19. Februar 2016 unter der Zahl 8205/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Dunkelziffer öffentlicher Auftragsvergaben“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

Ich ersuche um Verständnis dafür, dass ich diese Fragen aufgrund des extremen 

Verwaltungsaufwandes, der zu ihrer Beantwortung notwendig wäre, nicht im Detail 

beantworten kann. Es ist zu bedenken, dass jede Bestellung von Gegenständen oder kleinen 

Reparaturarbeiten in einem den jeweiligen vergaberechtlichen Vorschriften entsprechenden 

Verfahren vergeben wird. Eine taxative Auflistung aller Beschaffungsvorgänge über nur ein 

Jahr würde für ein Jahr eine Liste von etwa 10.000 Positionen ergeben. Zudem werden 

Leistungen, die gemäß der Verordnung des Bundesministers für Finanzen zur Bestimmung 

jener Güter und Dienstleistungen, die nach dem Bundesgesetz über die Errichtung einer 

Bundesbeschaffung Gesellschaft mit beschränkter Haftung (BB-GmbH-Gesetz) zu 

beschaffen sind, auch auf Basis von Rahmenverträgen bzw. Rahmenvereinbarungen der 

BBG beauftragt. Direktvergaben erfolgen auf Basis des § 41 Bundesvergabegesetz 2006 

(BVergG 2006). Gemäß § 41 Abs 3 BVergG 2006 sind bei der Durchführung einer 

7915/AB 1 von 3

vom 15.04.2016 zu 8205/J (XXV.GP)

www.parlament.gv.at



 

2 
 

Direktvergabe gegebenenfalls eingeholte Angebote oder unverbindlichen Preisauskünfte 

entsprechend zu dokumentieren. 

 

Nach § 44 BVergG 2006 sind statistische Aufzeichnungen an das Bundesministerium für 

Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft zu übermitteln. Ich verweise diesbezüglich auf die 

Beantwortung der parlamentarischen Anfrage 8200/J durch den Herrn Bundesminister für 

Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft. 

 

 

Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
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